ÉCRIRE LES NOMBRES EN LETTRES 
Les noms des nombres (ou adjectifs numéraux cardinaux) se placent devant un nom pour indiquer une quantité :

Les sept jours de la semaine, dix doigts, onze verres. 

Ils sont (presque tous) invariables en genre et en nombre.


 Les nombres de 0 à 19   
	 0   
	 1
	  2
	  3
	   4
	  5
	 6
	  7
	  8
	  9
	10
	  11
	  12
	  13
	   14
	15
	16

	zéro 
	un 
	deux 
	trois 
	quatre 
	cinq 
	six 
	sept 
	huit 
	neuf 
	dix 
	onze 
	douze 
	treize 
	quatorze 
	quinze 
	seize 


 Zéro     peut être un nom, il prend alors un 's' au pluriel :  en chiffres, mille s'écrit avec trois zéros .   
 Un        s'accorde en genre :  J'ai acheté deux fauteuils, quatre chaises et une table. (féminin mais pas pluriel)
 Un         ne prend pas la marque du pluriel :  Il y a trop de zéros et de un dans ce cahier, je dois rencontrer le maître.
 Quatre  est invariable même si l'on est tenté de faire une liaison : 'Mes quatre enfants ont les yeux bleus'
	     17
	   18
	   19

	dix-sept   
	dix-huit    
	dix-neuf    

	     on met un trait d'union
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 Les nombres de 20 à 99 
 Les nombres composés jusqu'à cent prennent un trait d'union sauf lorsqu'il y a 'et'

	   20
	                    21
	      22
	      23
	 
	        31
	      32

	 vingt  
	vingt et un(e)             
	  vingt-deux 
	  vingt-trois 
	 
	trente et un (e) 
	  trente-deux 

	  
	
	trait d'union
	trait d'union
	 
	  
	  


David a vingt et un  ans, il va souffler vingt et une bougies
Comme quatre-vingts , les multiples de cent prennent un 's'

http://www.francaisfacile.com/exercices/exercice-francais-2/exercice-francais-24147.php
	      80
	         81
	         82

	  quatre-vingts  
	quatre-vingt-un
	quatre-vingt-deux

	 un 's' à vingt
	   pas de 's'
	   pas de 's'


Là où le français de référence utilise maintenant SOIXANTE-DIX, QUATRE-VINGTS et QUATRE-VINGT-DIX;  des formes plus anciennes sont toujours employées, et même d'usage courant, dans certains pays ou dans certaines régions (en Belgique, par exemple).

	 septante
	septante et un
	septante-deux

	 huitante
	huitante et un
	huitante-deux

	 nonante
	nonante et un
	nonante-deux
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Les nombres de 100 à 999 
Comme quatre-vingts , les multiples de cent prennent un 's'

	  deux cents  
	  deux cent cinq 
	cinq cents 
	 cinq cent dix-huit
	neuf cents
	neuf cent quatre-vingt-dix-neuf

	      's'
	  pas de 's'
	   's'
	  
	  's'
	  

	 
	

Apprendre le français > Cours & exercices de français > test de français n°2901: Cent ou cents ? - cours
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> Plus de cours & d'exercices de français sur les mêmes thèmes : Nombres | Orthographe [Autres thèmes]
> Tests similaires : - Écrire les nombres en lettres - Chiffres et nombres de 0 à 100 - Adjectifs numéraux - FLE-Compter de 1 à 10 - FLE-Compter de 20 à 100 - 2010… et autres nombres - FLE-Compter de 11 à 20 - Adjectifs ordinaux 
> Double-cliquez sur n'importe quel terme pour obtenir une traduction...
« Cent » prend un « s » quand il est multiplié par un autre nombre ET  qu'il n'est pas suivi d'un autre chiffre 
ex : 200 s'écrit deux cents , mais 203 s'écrit deux cent trois. 
 
Il en est de même pour « Vingt » 
ex : vingt élèves..…quatre-vingts gendarmes.
 
Lorsqu'il indique un pourcentage, cent est invariable 
« un emprunt à 5 pour cent »
 
Le nombre Mille (1000) est toujours invariable, mais la mesure nommée « mille marin » est un nom qui  prend un « s » au pluriel.
Cent ou cents ? - cours

cent ou cents
[image: image7.png]



Quand 'cent' est un numéral, il prend la marque du pluriel S seulement s'il est multiplié (par un nombre ou par un déterminant indéfini comme par exemple 'quelques') sans être suivi d'un déterminant numéral (autrement dit s'il termine le numéral). Nous devons par exemple écrire : trois cents grammes, mais trois cent cinquante grammes.
Quand 'cent' est un nom, il prend tout simplement la marque du pluriel S. Nous pourrions par exemple écrire : des mille et des cents.
Dans tous les autres cas, 'cent' reste invariable. C'est par exemple le cas lorsqu'il est suivi d'un déterminant numéral, lorsqu'il n'est pas lui-même multiplié ou encore, détail très important, lorsqu'il a une valeur ordinale (comme un numéro de page, une année, etc.). Nous devons par exemple écrire : deux cent cinquante, cinq mille cent, page trois cent.
cent
cents
suivi par un déterminant numéral
directement multiplié par un déterminant numéral et termine le numéral
n'est pas lui-même directement multiplié
directement multiplié par un déterminant numéral et termine le numéral

est un ordinal (un numéro de page une année, etc.)
 


1. C'est un très gros livre. Il y a environ cinq cents [image: image8.png]


pages.
2. Ce poulet doit bien peser quatre cent [image: image9.png]


cinquante grammes.
3. Le lot gagnant porte le numéro trois cent [image: image10.png]


.
4. Il me reste les cent [image: image11.png]


dernières pages à lire.
5. Ce poulet doit bien peser dans les quatre cents [image: image12.png]


grammes.
6. Cette maison fut construite en mille neuf cent [image: image13.png]


.
7. Le budget de la ville s'élève à huit cents [image: image14.png]


millions d'€uro(s)
8. Ce poulet pèse probablement plus de cinq cents [image: image15.png]


grammes.
9. Dès les premiers jours, ce livre s'est vendu à près de trois cent [image: image16.png]


mille exemplaires !
10. La réponse à votre question se trouve à la page deux cent [image: image17.png]


.

Mille et après 
Historiquement, mille était le pluriel de mil, ce qui explique pourquoi mille est invariable.
Il y a trois mille ans, un pharaon régnait en Egypte.

Million et milliard ne sont pas des adjectifs numéraux mais des noms, ils s'accordent au pluriel.

Exemples:
Un milliard vaut mille millions. 
Il existe des milliards d'étoiles. 
Deux millions quatre cent mille habitants.
Remarques :

a)  Depuis la réforme de 1990, on peut mettre des traits d'union partout 

Deux mille cinq cent quatre-vingt-treize ==>  Deux-mille-cinq-cent-quatre-vingt-treize

Cent soixante et onze ==> cent-soixante-et-onze

Exception pour million et milliard :  trente-deux millions deux-cent-trente-trois

b) on écrit deux cents millions, deux cents milliards mais deux cent mille (pas de 's' à cent devant mille)

1. Combien faut-il de 0 zéros [image: image18.png]


pour écrire en chiffres le nombre 'un trillion' ? Il en faut 18. 

2. 
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A la campagne, dans de bonnes conditions, on peut voir 2 000 deux-mille [image: image20.png]


étoiles à l'oeil nu. 

Voici l'orthographe exacte de la réponse attendue: deux mille
Explications : français réforme 1990: deux-mille

3. 
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Aladin et Ali Baba sont deux personnages des contes des 1001 mille-et-une [image: image22.png]


nuits.

Voici l'orthographe exacte de la réponse attendue: mille et une
Explications : français réforme 1990: mille-et-une

4. Cédric ! combien as-tu de 20 vingt [image: image23.png]


sur ton carnet de notes ?

5. 
[image: image24.jpg]Ekbmﬁ‘%ﬁ' Ef' i

.n Sl B g 8O



L'agglomération toulousaine compte près de 900 000 neuf-cent-mille [image: image25.png]


habitants. 

Voici l'orthographe exacte de la réponse attendue: neuf cent mille
Explications : français réforme 1990: neuf-cent-mille

6. 
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Plus de 800 huit-cents [image: image27.png]


personnes ont passé la nuit à l'aéroport à cause du brouillard. 

Voici l'orthographe exacte de la réponse attendue: huit cents
Explications : français réforme 1990: huit-cents

7. 
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'Les 500 000 000 cinq-cents-millions [image: image29.png]


de la Bégum' est un roman écrit par un évadé du bagne et que Jules Verne remania.

Voici l'orthographe exacte de la réponse attendue: cinq cents millions
Explications : français réforme 1990: cinq-cents millions

8. Jules Verne a aussi écrit 'Le tour du monde en 80 quatre-vingts [image: image30.png]


jours' dont les héros sont Philéas Fogg et Passepartout. 
Accord de vingt qui n’est suivi de rien. Comme quatre-vingts , les multiples de cent prennent un 's'


9. 
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Bonsoir! J'ai un livre de 321 trois-cent-vingt-et-une [image: image32.png]


pages à lire pour demain. 

Voici l'orthographe exacte de la réponse attendue: trois cent vingt et une
Explications : français réforme 1990: trois-cent-vingt-et -une

10. 
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Meg, Jo, Beth et Amy sont les 4 quatre [image: image34.png]


filles du docteur March.  Quatre est invarable
http://www.francaisfacile.com/exercices/exercice-francais-2/exercice-francais-2901.php
